
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                15.03.2019 

 ... 

 

 
Niederschrift 16. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 17.10.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen, OT Sichau,  

Sichau 30, Haus des Ortsbürgermeisters 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt  
Frau Viola Bierstedt  
Herr Richard Krümmel  
Herr Volker Mumme  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsrates am 28.05.2018 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Entwurf - Aufhebung des Bebauungsplanes " Windfeld Bullenbusch" im Ortsteil Sichau 

Vorlage: 379/34/18 
7 Flächennutzungsplan der Hansestadt Gardelegen, OT Sichau, Siems und Tarnefitz 
8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend. 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsrates am 28.05.2018 
  

Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung ge-
bracht wird.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 15. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 28.05.2018. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert darüber, dass  
 
- an der Straße in Richtung Wernitz, Waldstück, noch nichts gemacht ist und sich diese 

nach wie vor im schlechten Zustand befindet.  
- die Schaukästen noch immer defekt sind und noch nicht erneuert wurden.  
- Die Rutsche auf dem Sichauer Spielplatz noch nicht erneuert wurde. Hier wurde ein 

Federgerät aufgestellt.  
  
  
 TOP 6 Entwurf - Aufhebung des Bebauungsplanes " Windfeld Bullenbusch" im Ortsteil Sichau 
  
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat spricht sich mehrheitlich gegen die Aufhebung des Bebauungsplanes 
“Windfeld Bullenbusch” im Ortsteil Sichau aus.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         1 
Nein-Stimmen:   3 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Flächennutzungsplan der Hansestadt Gardelegen, OT Sichau, Siems und Tarnefitz 
  

Über den Entwurf des Flächennutzungsplanes wird diskutiert. Dabei kommt es folgenden 
Hinweisen und Fragen: 
 
- Sichau Nr. 3 fehlt im Plan 
- Weg vom Waldangang zum Dorf Tarnefitz Grundstück Grund verläuft über den Acker 
- Warum fehlt die Entwicklungsfläche Tarnefitz? 
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 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat lehnt einstimmig den Flächennutzungsplan der Hansestadt Gardelegen, 
OT Sichau ab.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         0 
Nein-Stimmen:   4 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

1. Anfrage auf Einrichtung einer Tonnagebegrenzung für die Tarnefitzer Dorfstraße; 
 

2. An der Straße Sichau Richtung Jeggau, an der rechten Seite ist die Abwasserleitung 
defekt. Dadurch entstehen Schäden, die Löcher sind bereits sehr tief. Hier muss Abhilfe 
geschaffen werden.  
 

3. Es wird über den Antrag des Fremdenverkehrsvereins Mieste e. V. auf Zuschuss und 
den Vorschlag eine Halloweenveranstaltung am 30.10.2018 diskutiert. Als Veranstalter 
wurde der Ortschaftsrat auftreten, der hierfür Mittel aus den Brauchtumsmitteln beantra-
gen kann.  

4.  
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat beschließt, dem Fremdenverkehrsverein Mieste e. V. einen Betrag von 
50,00 € und für das Halloweenfest 150,00 € zur Verfügung zu stellen.   
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 

 
 
 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 
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